



ФОТОФАКТ

**12 АПРЕЛЯ В МОСКВЕ НА РАСШИРЕННОМ ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА
ЕВРАЗИЙСКОЙ АССОЦИАЦИИ УНИВЕРСИТЕТОВ (ЕАУ)
СОСТОЯЛОСЬ ПОДПИСАНИЕ ДОГОВОРА О СОТРУДНИЧЕСТВЕ МЕЖДУ
МОСКОВСКИМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ УНИВЕРСИТЕТОМ
ИМЕНИ М. В. ЛОМОНОСОВА И ЮГО-ОСЕТИНСКИМ ГОСУДАР-
СТВЕННЫМ УНИВЕРСИТЕТОМ ИМЕНИ А. А. ТИБИЛОВА**



ДЕЛЕГАЦИЯ ЮОГУ ВО ГЛАВЕ С РЕКТОРОМ В. Б. ТЕДЕЕВЫМ ПОСЕТИЛА МГУ С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ



В Московском государственном университете имени Ломоносова в присутствии Председателя Государственной Думы Российской Федерации Сергея Нарышкина и ведущих ректоров стран СНГ произошел ряд важных для Юго-Осетинского государственного университета событий.

Состоялось подписание договора о сотрудничестве между МГУ и ЮОГУ.

Договор подписали ректор МГУ Виктор Садовничий и ректор ЮОГУ Вадим Тедеев.

Договор включает 11 пунктов, в том числе: содействие в подготовке и организации защит диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук; организация и проведение совместных научно-практических и научно-методических симпозиумов, конференций и других мероприятий; проведение совместных научных исследований; обмен преподавателями и научными сотрудниками для чтения лекций; совместное участие в образовательных, научных и прочих международных программах, конкурсах и других проектах и т. д.

Виктор Садовничий сообщил присутствующим о принятии Вадима Тедеева в Российский Союз ректоров и вручил ему соответствующее удостоверение.

Ректор ЮОГУ участвовал и в работе расширенного заседания Совета Евразийской ассоциации университетов, в которой приняли активное участие ректоры ведущих российских вузов и руководители главных государственных университетов Белоруссии, Казахстана, Азербайджана, Армении, Кыргызстана и др.

Рассматривалась возможность создания Евразийского сетевого университета и другие вопросы.

В начале своего выступления ректор ЮОГУ зачитал приветственный адрес от имени Президента Республики Южная Осетия Леонида Тибилова и отметил значимость для ЮОГУ сотрудничества с МГУ и другими ведущими вузами постсоветского пространства. Вадим Тедеев представил присутствующим членов университетской делегации - известных ученых кав-

казоведа и алановеда Юрия Гаглойти и лингвиста Юрия Дзицойты.

Библиотеке МГУ были переданы книги ученых ЮОГУ. Также ректор ЮОГУ передал в дар МГУ чашу, выполненную из дерева. «У меня в руках скифо-аланская чаша. Известно, что аланы являются предками осетин. Пусть эта чаша напоминает Вам, Виктор Антонович, не только о ЮОГУ, но и о славной истории осетинского народа. Это чаша ручной работы известного юго-осетинского мастера по дереву Андрея Касабиева», - сказал В. Тедеев.

Вадим Тедеев напомнил присутствующим о поддержке ЮОГУ в августе 2008 года и поблагодарил за подаренную Российским Союзом ректоров цифровую типографию. «С того дня, как заработала типография, вот уже третий год, мы удовлетворяем все внутривузовские потребности в печатной продукции», - подчеркнул он.



Виктор Садовничий, тепло поблагодарив Вадима Тедеева и всю делегацию ЮОГУ, обозначил важность сотрудничества между МГУ и ЮОГУ и пообещал и в дальнейшем оказывать полную поддержку юго-осетинскому вузу.

Председатель Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации Сергей Нарышкин в своем выступлении поблагодарил Виктора Садовничего и весь ректорский корпус за плодотворную работу и подчеркнул важность решаемых в рамках Евразийской ассоциации университетов вопросов.

Виктор Садовничий подвел итоги работы Евразийской ассоциации университетов за 2015 год и озвучил мероприятия, намеченные на 2016 год.

Ректор ЮОГУ провел также краткие беседы с заместителем министра образования и науки РФ Вениамином Кагановым и ректорами университетов. В разговоре с ректором РУДН Владимиром Филиповым Вадим Тедеев поблагодарил руководителя вуза за высокую организацию курсов повышения квалификации в РУДН для сотрудников ЮОГУ в начале 2016 года.

«ЖИВАЯ КЛАССИКА»



ты ЮОГУ, учащиеся школ г. Цхинвал и районов Республики.

В начале мероприятия присутствующим приветствовала заведующая кафедрой русского языка, президент АПРЯЛ ЮО Залина Тедеева, которая отметила, что «Живая классика» – это традиционный фестиваль, ежегодно проводимый на факультете русской филологии. Как сказал Александр Сергеевич Пушкин, стихи стоят того, чтобы их читали, чтобы их знали».

В Юго-Осетинском государственном университете состоялся III фестиваль поэзии «Живая классика», посвященный Всемирному дню поэзии. Организаторами выступили кафедра русского языка ЮОГУ и Ассоциация преподавателей русского языка и литературы Южной Осетии (АПРЯЛ ЮО). В мероприятии приняли участие преподаватели и студен-



По словам З. Тедеевой, каждый человек находит в поэзии ответы на самые сокровенные вопросы: «Наверное, потому, что стихи заряжают нас особой духовной энергией. Потому и жива классика».

Далее Залина Тедеева продекламировала стихотворение Николая Гумилева «Слово».

«...И в Евангелии от Иоанна

Сказано, что Слово - это Бог... - процитировала З. Тедеева. - На фестивале будет звучать Слово - художественное слово, слово мастера; слово поэта».

Учащиеся и студенты читали стихи известных осетинских и русских поэтов, в частности, Коста Хетагурова, Николая Рубцова, Роберта Рождественского, Эдуарда Асадова, Анны Ахматовой и других. Были также продекламированы стихотворения на иностранных языках.

В ходе мероприятия участниками фестиваля были исполнены песни и сценические постановки.

На фестивале выступили также юго-осетинские гимнастки под руководством зав. кафедрой теории и методики физвоспитания ЮОГУ им. А. Тибилова Земы Цховребовой.



ЕВГЕНИЙ ГАГЛОЕВ: «Я ЗАВОРОЖЕН КРАСОТОЙ НАШИХ ГОР...»

В «Литературной гостиной» ЮОГУ им. А. Тибилова состоялась творческая встреча студентов с современным русскоязычным писателем, работающим в жанре подростковой фантастики, мистического детектива и фэнтези, журналистом Евгением Гаглоевым.

Мероприятие открыла руководитель «Литературной гостиной» доцент, заведующая кафедрой русской и зарубежной литературы ЮОГУ Манана Парастаева. Она отметила, что Е. Гаглоев является студентом заочного отделения филологического факультета ЮОГУ: «Мы гордимся им, его творчеством и тем, что он решил учиться в нашем вузе».

Евгений Гаглоев, сказала М. Парастаева, награжден медалью имени Н. В. Гоголя за лучшее фантастическое произведение для детей - «Зерцалия»: «Это серьезная награда для молодого человека, которому всего 30 с лишним лет. Присутствие Гоголя в жизни многих писателей действовало на них разрушающе, и только очень сильный талант способен выдержать гоголевские фантазмагии и построить на этом свои собственные».

По словам Мананы Парастаевой, «детская литература должна писаться самыми талантливыми писателями, и то, что Евгений избран и выбран читательской средой как один из лучших писателей современности, - это большая честь для всех нас».

В ходе мероприятия Евгений Гаглоев рассказал о своем творческом пути и поделился планами на будущее: «Я очень рад побывать в Цхинвале, учиться в Юго-Осетинском госуниверситете. В восемнадцатилетнем возрасте я начал писать статьи, которые публиковались в местных газетах. Но мне всегда хотелось попробовать себя в чем-то большем. Как-то я услышал о проведении Всероссийского литературного конкурса «Новая детская книга» и решил принять в нем участие. В конкурсе принимали участие несколько тысяч человек, в финал вышло два романа, и мой в том числе».

Е. Гаглоев подчеркнул, что если человек занимается творчеством, он должен верить в свои произведения и смело идти вперед. «Может, кто-то из вас пишет произведения, но стесняется или не уверен в своих силах... Хочу сказать вам, что все возможно и доступно, надо только упорно идти к своей цели», - обратился писатель к студентам.

По словам Евгения Гаглоева, в детстве одним из его са-

мых любимых авторов был Кир Булычев с циклом о приключениях Алисы Селезневой. «В детском возрасте я зачитывался также Сказаниями о Нартах, которые произвели на меня очень сильное впечатление, - отметил Е. Гаглоев. - Любимых авторов на сегодняшний день у меня много; недавно я открыл для себя испанского писателя Карлоса Руиса Сафона, от чтения книг которого я

получаю большое удовольствие, и у него есть чему поучиться».

Первая книга писателя, которая вышла в свет с первым романом цикла «Кошачий глаз», попала в число финалистов конкурса «Новая детская книга-2011».

«Сейчас в Петербурге выходит моя 23 кни-

га, - сообщил Е. Гаглоев. - Книга о приключениях енотов рассчитана для детей от 6 лет, в ней очень много красивых и ярких иллюстраций. Кроме того, со мной заключен контракт на экранизацию одной из моих книг».

В ходе встречи Евгений Гаглоев ответил на интересовавшие студентов и преподавателей вопросы.

В завершение мероприятия заведующая кафедрой русского языка ЮОГУ Залина Тедеева поблагодарила Евгения Гаглоева за встречу и пожелала ему больших творческих успехов: «Мы надеемся, что вы будете приезжать к нам чаще. В следующий раз мы обязательно проведем презентацию и читательскую конференцию с участием не только студентов, но и школьников Республики. Желаем Вам новых успехов на литературном поприще!»



ВЫСТУПЛЕНИЕ РЕКТОРА ЮОГУ ВАДИМА ТЕДЕЕВА В РОССИЙСКОМ ИНСТИТУТЕ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ

По приглашению директора Российского института стратегических исследований (РИСИ) Леонида Решетникова ректор Юго-Осетинского госуниверситета Вадим Тедеев принял участие в работе междуна-

Современный мир отличается сложной и крайне неустойчивой геополитической обстановкой. Мы видим, как в современном мире происходит обострение классических форм геополитического соперниче-

как мирового политического монополиста, диктующего свои условия мировому сообществу. Современные политические процессы показывают конкретные примеры. Так, для поддержания концеп-



ной научной конференции «Стратегия России на Кавказе в контексте глобальных вызовов и угроз». В начале конференции Вадим Тедеев и заведующий кафедрой осетинского языка и общего языкознания ЮОГУ Юрий Дзиццойты передали в дар РИСИ книги ученых ЮОГУ.

По поручению Президента Республики Южная Осетия Леонида Тибилова ректор ЮОГУ Вадим Тедеев зачитал Указ главы государства о награждении Леонида Решетникова Орденом Дружбы, а также передал слова приветствия участникам конференции.

Ректор ЮОГУ представил доклад на тему «Задачи государственного строительства Республики Южная Осетия в процессе интеграции с Россией»:

«Дорогие друзья и коллеги!

Хочу искренне поблагодарить организаторов этой конференции и лично Леонида Петровича за приглашение принять в ней участие.

ства. В частности, противостояние между Россией и союзных ей держав с США и их союзниками по блоку НАТО. Это соперничество имеет глубокие исторические корни и обусловлено целым комплексом различных обстоятельств: экономических, политических, мировоззренческих.

Следствием существующего геополитического напряжения стало усиление давления на Россию, которая стремится создать многополярный мир и обеспечить право для всех геополитических игроков отстаивать свои интересы и находить компромиссы согласно международному праву и свободным договорённостям.

Политика России по созданию многополярного мира, основанная на уважении к суверенитету других стран, противоречит действиям США, их союзников по блоку НАТО и иных близких к ним политических сил, которые стремятся укрепить положение США

ции однополярного мира приносятся в жертву целые государства и народы. При этом США присвоили себе право в обход существующих в мировом сообществе правовых механизмов начинать войны и организовывать государственные перевороты для решения своих собственных геополитических задач, которые в идеологическом и пропагандистском плане прикрываются риторикой о демократии и правах человека. Перечень таких действий очень большой, напомним лишь основные вехи: бомбардировки Югославии и организация государственного переворота против правительства Слободана Милошевича; операция в Ираке; организация так называемых цветных революций, получивших общее название «Арабской весны». На территории постсоветского пространства такие методы также применялись достаточно актив-

С. 5

но. В частности, «Революция роз» в Грузии, «Оранжевая революция» на Украине и произошедший два года назад государственный переворот, логическим продолжением которого стала гражданская война в Донецкой и Луганской областях Украины и карательная операция новых украинских властей, уже приведшая к многотысячным жертвам и миллионному потоку беженцев.

Республика Южная Осетия в полной мере испытала на себе последствия этой политики, особенно в 2008 году, когда в отношении Южной Осетии поддерживаемый США режим Михаила Саакашвили предпринял вооруженную агрессию как продолжение геноцида осетинского народа. В этих условиях Россия становится стабилизирующим фактором в мировой политике и предпринимает конкретные усилия, дипломатические, экономические и если этого требует обстановка, то и военные, для нормализации ситуации в мире, сдерживания агрессивных политических режимов и реальной, а не декларативной борьбы с мировым терроризмом. Даже явные политические оппоненты и недоброжелатели России вынуждены были признать ее выдающуюся роль в борьбе с запрещенной в Российской Федерации террористической организации ИГИЛ и начале процесса мирного политического урегулирования в Сирийской Арабской республике. Нельзя не заметить активность России и в попытках добиться мирного политического урегулирования гражданского конфликта на Украине. В Республике Южная Осетия, в ходе отражения грузинской агрессии, Россия показала себя как мощная и эффективная военная держава, способная защитить своего союзника и братский народ и в то же время четко и эффективно добиться принуждения страны-агрессора к прекращению военных действий. Политика России по обеспечению международной безопасности входит в резкое противоречие со сторонниками доктрины «управляемого хаоса» и «экспорта демократии», которыми прикрываются экспансионистские тенденции НАТО.

Политика России блокирует попытки установления однополярного мира и уничтожения принципа государственного суверенитета и независимости государств, которые должны начать подчиняться единственному центру силы и регулятору вместо того, чтобы, опираясь на свои национальные интересы, вырабатывать согласованную с другими государствами политику путем компромиссов и учета взаимных интересов.

Важная для сохранения стабильности в глобальном геополитическом масштабе деятельность России становится предметом информационно-политических атак, которые по своей направленности и содержанию стали аналогом ведения боевых действий. Здесь используются двойные стандарты в оценке тех или иных политических событий. В частности, отказ признавать законность воссоединения с Россией Республики Крым и Севастополя, несмотря на то, что в них был проведен референдум в соответствии со всеми известными принципами свободного волеизъявления с приглашением международных наблюдателей. Если часть из них отказались в силу политических причин от выполнения своей миссии, то это их решение, а не вина России. В то же время США и страны ЕС признают Косово, в котором вообще не проводился референдум о самоопределении. Еще более свежий пример - оценка действий России в Сирийской Арабской республике, когда использовались откровенные информационные провокации и фабриковались фальшивые материалы о якобы нанесенных российскими военно-космическими силами ударах по мирному населению, которые не подтвердились никакими данными объективного контроля, а позднее были разоблачены как откровенная фальсификация.

К этому же виду фальсификаций относятся и обвинения России в том, что ее регулярная армия участвует в войне на востоке Украины. Это первый случай, когда в нападении державы, армия которой относится к одним из сильнейших в мире, на более слабую в военном отношении страну уверены прак-

тически все, но никто так и не предоставил никаких доказательств ведения Россией боевых действий на территории Украины. Логика событий показывает, что по мере приближения в России большого политического цикла, связанного с выборами в Государственную Думу, а затем и Президента страны, информационные атаки и попытки дестабилизировать положение будут только усиливаться.

В описанном выше современном геополитическом контексте Южная Осетия занимает свое достаточно важное место. С момента агрессии Грузии в отношении Южной Осетии началась цепочка событий, показавшая реальную, а не только предполагаемую силу Российской Федерации, которая совместно с народом и Вооруженными Силами Южной Осетии не только остановила грузинское вторжение и принудила Грузию к миру, но и показала свою политическую самостоятельность и умение защищать внешнеполитические интересы и своих союзников, даже несмотря на недовольство в США и ЕС.

Сейчас отношения Южной Осетии и России вышли на новый этап. Братские отношения между Россией и Южной Осетией выходят на новый правовой уровень и развиваются в рамках межгосударственного Договора «О союзничестве и интеграции между Российской Федерацией и Южной Осетией».

Данный договор дает прочную правовую основу для развития отношений между Россией и Южной Осетией на ближайшие 25 лет как во всех сферах мирного строительства, так и сотрудничества и взаимной поддержки в военной сфере.

Сегодня Южная Осетия является не просто дружественным по отношению к России суверенным государством, но, прежде всего, это - геополитический и военный форпост России и важный элемент российской системы глобальной безопасности.

Руководство России подчеркивает свое уважение к государственному суверенитету Южной Осетии,

С. 6

но для народа и руководства Южной Осетии вопрос о вхождении в состав Российской Федерации с повестки дня не снимается.

Политическая элита Республики Южная Осетия во главе с ее лидером Леонидом Харитоновичем Тиболовым, как и осетинский народ в целом, хотят стать неотъемлемой частью российского государства. Но вместе с тем в Республике Южная Осетия учитываются и те угрозы, с которыми Россия сталкивается в мировой политике.

Осетины, живущие в Республике Южная Осетия и Северная Осетия-Алания – народ с единой культурой и языком. Но за годы независимости РЮО, завоеванной в ходе борьбы с грузинскими агрессорами за само право жить на земле своих предков, в Республике Южная Осетия сформировалась своя государственная традиция и менталитет, которые необходимо сохранить хотя бы из памяти к тем жертвам осетинского народа, лучшие представители которого за эту самобытность и национальное достоинство сражались и отдавали свои жизни.

В Республике Южная Осетия видят перспективы вхождения в состав России не только объединившись с Северной Осетией, но и в виде отдельного субъекта. Такой путь интеграции, а именно вхождение в состав России в виде отдельного субъекта, полностью соответствует Конституции России.

Мы должны проводить большее количество совместных с Северной Осетией мероприятий в разных сферах, уделять больше времени проблемам друг друга, и мы придем к пониманию необходимости объединения. Осетинский народ должен быть готов к объединению. Сегодня ЮОГУ тесно сотрудничает с северо-осетинскими вузами по линии проведения совместных научно-практических конференций, повышения квалификации, обмена опытом и другим направлениям, но этого недостаточно, будем и дальше усиливать работу в этом направлении. Ученые Юга и Севера Осетии должны с большей эффективностью отстаивать интересы этноса, а также свою историю.

В Республике Южная Осетия считают принципиально важным моментом, что будущее развитие Южной Осетии в составе России как ее нового региона не станет источником конфликтов и напряженности. Южная Осетия будет опираться на принципы российской государственности и на братские отношения с Северной Осетией. Сформировавшаяся самобытность Южной Осетии достойна того, чтобы получить свое развитие в отдельном регионе в государственных границах России.

В Республике нет серьезных политических сил, которые выступают против интеграции с Россией. В Южной Осетии есть стремление создать конституционный правовой механизм, который позволит войти в состав России, когда для этого будут складываться благоприятные обстоятельства. Южная Осетия учитывает интересы России и ее международное положение.

Южная Осетия последовательна в отстаивании интересов России; успех этого процесса зависит от многих факторов, и в частности, от согласованности действий российских властей не только федерального, но и регионального уровней. Взаимодействие с федеральным руководством России выполняется четко.

Вопрос веры стоит у южных осетин на особом месте. Интеграционные процессы с Русской Православной Церковью важны для каждого верующего в Республике. Принципиально важным вопросом для развития государственности Республики Южная Осетия – это вопрос признания Аланской Епархии Русской Православной Церкви. Осетинский народ верит в Бога и почитает Святую Церковь, и этот вопрос нуждается в принятии специального заявления Патриарха о том, что Русская Православная Церковь не относит Аланскую Епархию к канонической территории Грузинской Православной Церкви (ГПЦ). Грузинская церковь фактически поддержала и благословила агрессию и геноцид режима Саакашвили против народа Южной Осетии и Абхазии. Такая позиция грузинской церкви является не случайной. Еще 28 октября 1990 года

Католикос всея Грузии Илия II принял шокирующее решение о том, чтобы “отныне убийцу каждого грузина, несмотря на вину или невинность жертвы (убитого), объявить врагом грузинского народа.

Занести фамилию и имя убийцы в специальную книгу патриаршества и передавать из поколения в поколение как постыдное и подлежащее осуждению...”

Церковь Грузии не призывала к миру и милосердию, она благословила войну против Южной Осетии и Абхазии. Это обстоятельство делает невозможным церковное единство между Южной Осетией и Грузией. Аланская церковь находится в полной независимости от грузинской церкви, и необходимо получить полное и безоговорочное признание этого факта со стороны всех остальных православных церквей. Те, кто должен нести Слово Божье и проповедовать мир, добро и милосердие, не имеют права поддерживать агрессию. Грузинская сторона переступила эту черту.

Российская Федерация оказывает Южной Осетии огромную помощь. В Республике Южная Осетия под руководством Президента Леонида Харитоновича Тиболова созданы благоприятные условия для спокойного поступательного развития и модернизации Республики, которой не нужны политические стрессы и ситуации нестабильности. Работа Президента ориентирована на то, чтобы, опираясь на помощь со стороны России, создавать внутренние условия для роста экономики Южной Осетии и развития ее научного, культурного и человеческого потенциала. Между Президентами Российской Федерации и Республики Южная Осетия сложились доверительные отношения. Радует частота встреч двух Президентов, которые делают все возможное, чтобы Республика Южная Осетия уверенными темпами развивалась в условиях внешней и внутренней политической стабильности.

В период с 2012 по 2016 годы Президенты двух стран встречались более десяти раз.

Последняя рабочая встреча, на которой обсуждался широкий круг вопросов двустороннего сотрудниче-

С. 7

ства, состоялась в марте этого года. Сейчас народу важно сплотиться и помочь Президенту Южной Осетии сохранить эту стабильность и не дать расшатать ситуацию внутри страны перед очередными президентскими выборами. Для поддержания внутривластной стабильности также важно абсолютное взаимопонимание всех ветвей власти.

Может сложиться впечатление, что мы, народ Южной Осетии, хотим выйти в мировые лидеры по количеству желающих стать президентом на душу населения. Каждый обязан работать так, чтобы, оглядываясь назад, не было стыдно ни за один шаг. Если инженер хорошо справляется со своими обязанностями, то не факт, что он с такой же эффективностью справится и с обязанностями директора завода. Как-то слушал на местной радиостанции стихотворение «Хочу стать президентом», которое читал мальчик. Наверное, есть некий переориентир ценностей и среди отдельных родителей, раз их дети перестали желать становиться инженерами, врачами, учителями.

Сейчас на повестку дня ставится задача - опираясь на уже достигнутые результаты, вывести процесс интеграции Южной Осетии с Россией на новый, более высокий уровень. В частности, нужно активизировать строительство транспортной инфраструктуры, которая бы расширила возможности транспортного сообщения между Россией и Южной Осетией. Сейчас на полную мощность запущен Рокский тоннель, но, к сожалению, в зимний период из-за погодных условий дорога функционирует с перебоями. Автомобильная дорога, связывающая Южную Осетию с Россией, должна иметь максимальную пропускную способность при любых погодных условиях. На повестку дня выходит необходимость внесения изменений в работу таможи и пограничного пункта "Нижний Зарамаг". Политическое руководство Южной Осетии понимает необходимость заниматься данными вопросами, и успехи, которые уже достигнуты сейчас, внушают оптимизм также в плане возможности найти приемлемое решение и этой проблемы. Между Российской Федерацией и Респу-

бликой Южная Осетия форма пересечения границы должна быть максимально упрощенной.

В Республике Южная Осетия с благодарностью относятся к помощи со стороны России. Российское государство и народы России всегда придут на помощь в трудную минуту, но в то же время нужно развивать собственные силы и возможности. В качестве примера такой помощи-инвестиции со стороны России хотел бы привести строительство нового университетского комплекса, в котором будет размещаться Юго-Осетинский государственный университет.

Россия обеспечивает финансирование и весь технологический цикл возведения объектов будущего университетского кампуса. Это позволит укрепить положение ЮОГУ как научного, образовательного и культурного центра Южной Осетии и позволит повысить эффективность работы со студентами по указанным направлениям.

США и Европейский Союз помогают Грузии и Украине оружием, чтобы оно было направлено против России, Южной Осетии, Абхазии и народов востока Украины. Россия же помогает тем, что строит в братских республиках, в первую очередь, социально-значимые объекты – университеты, детские сады, школы, больницы, музеи, театры и многое другое. Политика России направлена на мирное развитие и защиту, а не на распространение хаоса и агрессии, как поступает блок НАТО и его союзники.

Завершая выступление, хочу вернуться уже с другого ракурса к международной проблематике. Сейчас назрела важность усиления международных позиций Южной Осетии как союзника России. В свое время украинский и белорусский народы, понесшие громадные потери от нацизма, стали членами Организации Объединенных Наций.

Юго-осетинский народ, который перенес геноцид со стороны Грузии, когда спящий город Цхинвал расстреливали из установок залпового огня, приравнивающих к оружию массового поражения, вправе добиваться членства в ООН. Поэтому в актуальную повестку дня не-

обходимо поставить вопрос о вхождении Республики Южная Осетия в Организацию Объединенных Наций и активизацию процесса признания Республики Южная Осетия другими государствами, которые относятся к числу союзников Российской Федерации. На данном этапе это создаст дополнительные возможности для большей поддержки политики России на международной арене. Посмотрите, сколько союзников у США не только в ООН, но и в «большой восьмерке». Эту ситуацию надо переломить в пользу России, и одним из шагов в этом направлении можно считать вхождение Южной Осетии в ООН, о чем я говорил выше.

Тем более что давно назрела необходимость создания международной коалиции стран-единомышленников, как крупных, так и маленьких стран типа Южной Осетии, для усиления взаимной поддержки и отстаивания базовых принципов многополярного мира. Здесь важно говорить не только о постановке, но и о решении этого вопроса, поскольку путь к его выполнению будет крайне сложен, учитывая особенности мировой политической системы и происходящих в ней столкновений интересов. Но если противники Российской Федерации ставят такие вопросы и занимаются консолидацией своих ресурсов, то по этому пути надо идти и России.

Сейчас трудно четко определить, чем такие процессы могут завершиться, но можно с уверенностью сказать, что Республика Южная Осетия будет на деле доказывать свою верность принципам российской государственности, с которыми напрямую связана судьба осетинского народа и его безопасность.

Спасибо».



ОНЛАЙН-КОНФЕРЕНЦИЯ АССОЦИАЦИИ УНИВЕРСИТЕТОВ НОВЕЙШИХ НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВ

В ЮОГУ им. А. Тибилова состоялась онлайн-конференция с вузами Ассоциации университетов новейших независимых государств.

Модератор конференции президент Приднестровского государственного университета Степан Берил приветствовал всех онлайн участников, отметив, что в рамках Ассоциации регулярно проводятся встречи ректоров и совместные мероприятия между вузами: «Особо хочется отметить работу университетов по международному признанию наших республик, успешную деятельность по поддержанию функционирования русского языка, вклад в развитие мультикультурализма и устойчивости наших государств».

В работе конференции приняли участие Юго-Осетинский, Приднестровский, Абхазский и Арцахский государственные университеты.

Выступили ректоры университетов, а также сотрудники ректоратов и представители студенчества вузов, входящих в Ассоциацию.

Ректор ЮОГУ поприветствовал участников онлайн-конференции от имени Президента Республики Леонида Тибилова и от лица коллектива Юго-Осетинского госуниверситета. Он подчеркнул важность использования технических средств общения, в частности режим «онлайн», так как поездки в Приднестровскую Молдавскую Республику и в Нагорный Карабах не всегда бывают возможны.

«31 марта состоялась рабочая встреча Президента Республики Южная Осетия с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным, в ходе которой Владимир Владимирович был ознакомлен с деятельностью Юго-Осетинского госуниверситета, в частности с ее международной деятельностью как в рамках Евразийской ассоциации университетов, так и Ассоциации вузов новейших независимых государств», - сказал В. Тедеев.

Ректор ЮОГУ Вадим Тедеев, обращаясь к ректору Арцахского госуниверситета Мануш Минасян, выразил обеспокоенность событиями, происходящими в Нагорном Карабахе, и пожелал народу Карабаха мира и процветания.

Вадим Тедеев также поблагодарил президента АУННГ Степана Иордановича Берила за эффективное руководство Ассоциацией.

В. Б. Тедеев отметил, что ЮОГУ, основанный в 1932 году, является одним из старейших университетов Кавказа. «Через год мы будем отмечать 85-летие Юго-Осетинского государственного университета, - сказал ректор. - Сегодня же мы с радостью можем констатировать, что началось строительство нового университетского комплекса, за что хочется выразить огромную благодарность и руководству Российской Федерации, и руководству нашей республики. Думаю, что в 2017 году новый учебный год коллектив ЮОГУ начнет в отстро-

енном комплексе. На открытие университетского комплекса однозначно будете приглашены и вы, уважаемые коллеги».

Далее Вадим Тедеев рассказал о деятельности ЮОГУ. Проректор ЮОГУ по научной работе доктор физико-математических наук Анатолий Тедеев отметил, что Юго-Осетинский государственный университет - клас-



сический вуз, в котором проводятся научные исследования по лингвистике, кавказоведению, биологии, математике и другим направлениям: «Мы сотрудничаем с российскими университетами, а также вузами стран постсоветского пространства и Запада - например, с такими университетами, как Триесте, Римский университет Сапиенца, Флорентийский университет и др. В стенах вуза мы работаем над повышением интереса молодежи к математике - подготавливаем условия для создания математической школы ЮОГУ».

Доцент кафедры русского языка Джульетта Остаева отметила, в свою очередь, что лучшие выпускники ЮОГУ числятся среди профессоров МГУ, признаны лучшими учителями Южной Осетии, Санкт-Петербурга, Луганска и т. д.»

В ходе конференции стороны почтили минутой молчания жертв конфликта в Нагорном Карабахе.

На конференции выступил председатель Государственного комитета по молодежной политике Республики Абхазия Алиас Авидзба, посетивший Республику с рабочим визитом и приглашенный в ЮОГУ в качестве гостя.

По словам А. Авидзба, необходимо активизировать более тесное взаимодействие студенческой молодежи Южной Осетии и Абхазии; при этом гостем было отмечено большое внимание со стороны ректората ЮОГУ к студенчеству.

От имени студентов ЮОГУ к участникам конференции обратился студент первого курса факультета иностранных языков Александр Валиев.

Конференция завершилась принятием плана совместных мероприятий на ближайшие годы.

68-АЯ НАУЧНО-СТУДЕНЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В ЮОГУ им. А. Тибилова прошла 68-ая научно-студенческая конференция. В работе конференции приняли участие ректор ЮОГУ Вадим Тедеев, профессорско-преподавательский состав и студенты университета.

Научно-студенческую конференцию открыл проректор по научной работе доктор физико-математических наук Анатолий Тедеев. В своем выступлении профессор отметил, что проводимая конференция является ежегодной.

«Сегодня для молодых начинающих ученых – студентов, которые делают первые шаги в науку, – очень важный день, – сказал А. Тедеев. – Наука создается упорным трудом. Если усиленно над собой не работать, человек не будет развиваться. Поэтому я желаю вам упорного труда в науке».

Ректор ЮОГУ Вадим Тедеев передал участникам конференции слова приветствия от Президента Республики Леонида Тибило-

ва с пожеланием всем успешной работы. В. Тедеев рассказал также о недавней встрече с ректором МГУ им. Ломоносова Виктором Садовничим, отметив, в частности, что ректор МГУ пообещал оказывать посильную помощь Юго-Осетинскому университету.



ся научной деятельностью: «Благодаря международной деятельности университета у нас появляется больше площадок, в том числе и научных, для того, чтобы вы, уважаемые студенты, могли делать конкретные шаги в сторону науки. В первую очередь, я имею в виду

датских и докторских диссертаций: «У нас есть возможность получить квоты. Они могут быть немногочисленными, но наличие даже нескольких квот по разным направлениям в МГУ для нас крайне важно».

Ректор также отметил, что очень важен уровень подготовленности

представленных для поступления в аспирантуру МГУ кандидатур. «Для нас важен достойный уровень представленных от Юго-Осетинского университета кандидатур, чтобы в следующем году мы с большей уверенностью шли на сотрудничество с первым вузом Российской Федерации и постсоветского пространства», – сказал В. Тедеев.

Первый пленарный доклад на тему «Становление банковской системы РЮО» зачитала студентка четвертого курса инженерно-экономического факультета ЮОГУ Зарина Кокоева.

Второй доклад на тему «15 лет Конституции РЮО» представил студент пятого курса юридического факультета Артур Харебов.

В завершение пленарного заседания конференции ректор Вадим Тедеев наградил грамотами студентов, которые проявили себя с наилучшей стороны. Грамотами были награждены также докладчики Зарина Кокоева и Артур Харебов.

Работа конференции продолжилась в секциях кафедр вуза.



ва с пожеланием всем успешной работы.

В своем выступлении ректор поздравил педагогический состав и студентов с открытием конференции и пожелал докладчикам успехов, выразив уверенность в том, что научные доклады будут представлены на должном уровне. Вадим Тедеев подчеркнул, что благодаря проводимой вузом международной деятельности у студентов ЮОГУ появляется все больше возможностей для того, чтобы занимать-

«Площадки МГУ, Евразийской ассоциации университетов для нас – именно та возможность, которая поможет нам идти уверенными темпами вперед в сторону развития нашей науки», – подчеркнул Вадим Тедеев.

В ходе конференции В. Тедеев обратился к проректору по научной работе и заведующим кафедрами с поручением представить информацию о преподавателях и студентах 5-х курсов, которые хотят поступить в аспирантуры и получить возможность защиты канди-

ЮБИЛЕЙ



Коллектив газеты «ЮОГУ-пресс» поздравляет Коста ДЗУТАЕВА с юбилеем. Желаем уважаемому Коста Георгиевичу сплошного позитива, отменного здоровья и еще больших успехов на долгом жизненном пути!



ПОЭЗИЙЫ КЪУЫМ

ХУЫГАТЫ Анатоли,
ХИПУ-йы æмбæстагон барады
кафедраейы хистæр ахуыргæнæг

ÆФСÆДДОНТЫ ЗАРÆГ

(МАРШ)

**Иры урс бæрзонд хæхтæ,
Фæз быдыртæ, арф кæмттæ,
Уарзæм дæ æнахуыр уарзтæй,
Райгуырæн бæстæ!**

**Махæн нæй æнæ дæу цæрæн,
Салдаты дзырд дын дæттæм:
Иры фарны карз бардзырдæй
Знаг уыдзæн дæрæн!**

**Не ссæрибар у æцæг,
Ис нын фидар фарсхæцæг,
О Уырыс, уæлахисдзауæй
Мин æзты фæцæр!**

**Знаджы ныхмæ карз хæстмæ
Стæм кæддæриддæр цæттæ,
Дар ныл фидар ды дæ зæрдæ,
Райгуырæн бæстæ!**

**Де стъалы сызгъæринæй
Кавказы хæхты сæрæй
Ирдæй 'рттивæд мин-мин æзты
А зæххыл фæрнæй!**

**Иры урс бæрзонд хæхтæ,
Фæз быдыртæ, арф кæмттæ,
Уарзæм дæ æнахуыр уарзтæй,
Райгуырæн бæстæ!**



КОНКУРС

«ЮЖНАЯ ОСЕТИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ И ИНТЕГРАЦИОННЫЕ ПРОЦЕССЫ С РОССИЕЙ»

Российский институт стратегических исследований (РИСИ) и Юго-Осетинский университет имени А. А. Тибилова (ЮОГУ) объявляют о начале конкурса «Южная Осетия и перспективы развития государственности и интеграционные процессы с Россией». Об этом сообщил заведующий сектором кавказских исследований РИСИ Артур Атаев.

Конкурс проводится с целью поощрения наиболее талантливых молодых ученых Южной Осетии. «Приоритетным правом участия в конкурсе пользуются студенты, преподаватели, аспиранты и научные сотрудники Юго-Осетинского государственного университета имени А. А. Тибилова», - уточнил А. Атаев.

Задачами конкурса являются популяризация науки и научных исследований в обществе и привлечение внимания общественности и органов

государственной власти к проблемам развития государственности Южной Осетии.

Приоритетные темы конкурса:

- «Экология и среда обитания в Южной Осетии».
- «Роль Южной Осетии на Кавказе».
- «Геополитические ориентиры Южной Осетии в XXI веке».
- «Современные формы управления обществом в условиях становления государственности».
- «Религиозная ситуация в Южной Осетии».
- «Проблемы интеграции Южной Осетии в российское и международное экономическое пространство».
- «Роль культурного и религиозного наследия Южной Осетии».
- «Формирование политической системы Южной Осетии».
- «Перспективы Южной Осетии как субъекта международного права».

- «Экономическая модель развития Южной Осетии».

На конкурс принимаются работы, выполненные в жанре научной статьи. Работы оцениваются членами комиссии по следующим критериям:

- соответствие теме конкурса и полнота её раскрытия;
- грамотность, логичность в изложении материала;
- достоверность предоставляемой информации;
- правильность оформления работы (в т. ч. правильное оформление ссылок при цитировании).

Итоги конкурса подводятся не позднее 20 августа 2016 года. Лауреаты конкурса награждаются дипломами победителя конкурса I, II и III степеней, а также денежными призами в размере 50 000, 40 000, 30 000 рублей соответственно. Научные работы необходимо направить в оргкомитет РИСИ.

«ЗА ВЗАИМОПОНИМАНИЕ НА КАВКАЗЕ»

В Махачкале (Дагестан) прошел международный молодежный студенческий форум «За взаимопонимание на Кавказе», в работе которого приняли участие представители общественно активной молодежи, журналисты и блогеры со всего Северного Кавказа, а также представители Абхазии, Южной Осетии, Краснодарского края, Севастополя, Республик Адыгея, Калмыкия и Крым.

Как рассказала руководитель юго-осетинской делегации помощник проректора по воспитательной и профориентационной работе ЮОГУ Бэла Мамиева, форум «За взаимопонимание на Кавказе» был очень содержательным и интересным: «В состав нашей делегации вошли преподаватель кафедры журналистики Юго-Осетинского государственного университета Зарина Качмазова, председатель студенческого совета Альберт Габатты и студент нашего вуза Азамат Тедеев».

Б. Мамиева отметила, что программа форума включала в себя работу по таким направлениям, как «Патриотизм в России», «Социальная деятельность», «Народная дипломатия», «Информационное пространство». «Участники форума могли вы-



брать интересующие их направления. Мы остановили свой выбор на народной дипломатии и информационном пространстве, - уточнила руководитель делегации. - К каждой секции прикреплялся свой эксперт. Нашим экспертом стал председатель правления «Фонда поддержки и развития еврейской культуры» Михаил Чернов - известный журналист, который с 2002 по 2008 годы работал на территории Республик Южная Осетия и Абхазия. Он очень тепло нас принял.

Мы поставили перед собой задачу, чтобы кавказские вопросы как можно чаще попадали в общероссийскую информационную повестку».

Бэла Мамиева отметила, что юго-осетинские студенты проявили большую активность в ходе круглых столов. «Они вошли также в экспертную и рабочую группы секции «Народная дипломатия». По итогам форума каждая республика выбрала по одному направлению, в рамках которого она намерена работать. Мы взяли на себя подготовку видеороликов, работу с блогерами и размещение кавказского контента на российских порталах. Мы начали уже работать в данном контексте и надеемся, что у нас все получится».

Б. Мамиева подчеркнула, что поездка юго-осетинской делегации состоялась при поддержке председателя комитета по молодежной политике, спорту и туризму Южной Осетии Сергея Зассеева и ректора Юго-Осетинского государственного университета Вадима Тедеева. Она добавила также, что Сергею Зассееву и Вадиму Тедееву были переданы благодарственные письма от организаторов форума «За взаимопонимание на Кавказе».

КРАСА НОМЕРА



БЛИЦ «Ю-П»

1. **Ваша мечта?**
Построить загородный дом и жить на природе.
2. **Любимое выражение?**
«Помоги себе сам!»
3. **Любимое место в любимом городе?**
Стадион г. Цхинвал.
4. **Любимое блюдо (напиток)?**
Фыдджын.
5. **Любимая одежда (аксессуары)?**
Очки.
6. **Ваше хобби?**
Бегать по утрам.
7. **Жизненный девиз?**
«Я иду по жизни с улыбкой, поэтому лови позитив!»
8. **Одним словом - какая вы?**
Веселая.

Диана КИСИЕВА,
II курс ф-та журналистики ЮОГУ.

Главный редактор
Х. Г. КОДАЛАЕВА

Редколлегия:
Д. Д. ОСТАЕВА,
А. А. ДЖИОЕВА

Верстка и допечатная подготовка
Д. ПЛИЕВА

В подготовке номера принимал участие
С. ТОМАЕВ

Газета отпечатана в типографии ЮОГУ
им. А. Тибилова

Тираж
99 экз.